

## 公益体彩 乐善人生

## 河北体彩积极助力体育强省建设

近年来,河北省体育彩票管理中心以实际行动践行“公益体彩、乐善人生”的理念,通过多样化的举措促进了河北省体育彩票事业的发展,更为河北省体育强省建设注入了强劲动力。

## 筹集公益金支持体育事业

截至2024年9月,河北体彩共筹集公益金332579.15万元。这笔资金广泛应用于体育设施建设、青少年体育培训、体育赛事组织等多个领域。其中,位于石家庄市的奥林匹克公园就是受益项目之一。经过改造升级后,这座公园成为了市民休闲健身的理想场所,也成为了多项大型体育赛事的举办地。

短短几年,河北体彩冠名了河北省篮球联赛、张家口乐跑联赛、雄安马拉松、射箭锦标赛、京张全季体育旅游嘉年华、京津冀铁人三项赛等20多项赛事活动。通过冠名支持体育赛事,河北体彩成功打造了健康向上的品牌形象,为广大群众搭建了运动、健身、竞技的良好平台,彰显了河北体彩在推动全民健身、助力体育事业发展等方面的社会责任担当。

## 开展丰富多彩的公益活动

河北体彩积极践行“来之于民、用之于民”的发行

宗旨,开展了多项品牌公益活动。

其中,“快乐操场”项目邀请了多位体育明星与爱心人士共同参与,不仅让孩子们享受到了运动的乐趣,更是在他们心中播下了梦想的种子。此外,“爱心助学”“温暖工程”等项目也在帮助弱势群体方面发挥了积极作用。

河北体彩紧紧围绕体彩发行30年节点,开展“奋进三十载 携手共前行”“我和体彩的故事”和“非遗作品征集和邀约”等30年主题品牌推广和征集评选活动。打造多元化、多领域、多媒体宣传矩阵,向社会公众和全省体彩从业者展示了体育彩票30年来为体育事业和社会公益事业作出的贡献。

## 助力乡村振兴与经济发展

河北体彩在推动体育事业发展的同时,也不忘支持乡村振兴战略。

自2018年以来,河北体彩通过文体演出、指导科学健身、修建体育场地、捐赠体育器材等方式,累计支持乡村55个,投入资金超过320万元,在丰富村民业余文化生活、增强村民体质等方面做出大量探索和尝试,以实际行动助力乡村发展。

2024年夏天,河北体彩在石家庄市元氏县南佐镇举办

了“迈开步 动出彩”主题公益活动。活动期间,趣味运动会、健步行等形式多样的体育活动吸引了大量游客,不仅丰富了村民的文化生活,也带动了当地旅游经济的发展。

## 推进责任彩票建设

河北体彩积极推广理性购彩理念,着重营造健康、和谐的购彩环境。

今年,京津冀三地体育局及体彩中心在国家游泳中心(水立方)举行了2023体彩社会责任报告发布会。责任彩票的重要性毋庸置疑,河北体彩为此专门成立了责任彩票工作小组。定期举办的责任彩票培训班,也早已成为体彩工作人员提升业务能力和服务质量的重要平台。此外,河北体彩还充分利用线上线下渠道普及责任购彩知识,引导广大彩民树立正确的购彩观念。

河北各地体彩中心积极完善责任彩票管理体系,将责任彩票建设与业务工作、品牌活动同部署、同推进,积极传播责任彩票理念,扩大责任彩票社会影响力,不断提升群众对体育彩票认知和参与度,为京津冀体育彩票高质量发展保驾护航。

未来,河北体彩将继续坚持“以人为本、公益为先”的原则,努力为河北省体育强省建设贡献更大的力量。

(张月霞)

## “我和体彩的故事”作品展示 &gt;&gt;&gt;

## 文字类二等奖作品:

## 体彩30年,代销者兰建祥的责任之路

兰建祥是一名石家庄体彩代销者,从业十一年来,他一直践行责任彩票理念,不忘公益初心多次组织公益爱心服务队走进井陘、灵寿等偏远地区奉献爱心、捐款捐物,为社会公益事业贡献着体彩力量。

## 加入体彩大家庭

兰建祥是一名共产党员、一名退役军人,2005年结束了军旅生涯。退役后,他历经多种职业,当过保安、做过服务员、干过烧烤摊、开过小卖部等等,始终在寻找稳定的工作和立足之地。在2014年命运的转机来临了,通过战友的引荐,他加入了体彩这个大家庭。正是这一次机遇,让他的人生从此有了翻天覆地的变化!加入体彩后,兰建祥以军人的坚韧和执着,全身心投入到体彩销售工作中。十年如一日的辛勤付出,多次荣获“河北体彩达人”的称号,他所经营的实体店也连续荣获四星五星实体店、河北“百佳”优秀实体店、党员先锋示范店、全国优秀实体店等多项荣誉。

## 诚实守信、传递体彩责任与担当

2017年,兰建祥的代销网点开出大乐透一等奖,奖金503万元,中奖票正是为购彩者临时保管的那张彩票,但他深深知道这不仅仅是购彩者503万元的奖票,更是体彩人身上一份沉甸甸的责任和信任!当晚他主动联系购彩者上门取票,说明中奖情况,告知兑奖注意事项,用诚信为中国体育彩票代销者增光添彩。

2023年3月,有位购彩者在兰建祥店内购彩后,不慎将手提包遗失在他店里。他打开后发现包里竟然有

数万元现金及手机银行卡等贵重物品。于是迅速采取行动,通过多方途径联系到了失主的家人,让他们前来核验包内物品,确认失主身份,完璧归赵。事后,失主为表达感激之情,送来了现金、感谢信和锦旗。兰建祥当场婉拒了失主的现金奖励,他认为这是作为一个体彩人应该做的。他说:“每一位代销者、销售员都站在面向社会公众和购彩者的最前线,我们的一言一行,代表着中国体育彩票的良好形象,我们有责任向广大群众积极传递向上、向善、向美的正能量。”

## 积极投身社会公益事业

他时刻牢记党员、军人为人民服务的宗旨,积极投身社会公益事业,在销售彩票的同时,为室外工作者免费提供饮用水、打气筒、手机充电设备等一系列公益服务。

近年来,他做过的公益事件数不胜数,组建了“公益爱心服务队”,他还多次率领队伍参与体彩的“微光行动”。他们深入井陘、灵寿、平山、赞皇等偏远地区捐款捐物,为当地的孩子们送去书包、文具、体育用具、课外读物和服装。每当看到孩子们那清澈的眼神和纯真的笑脸,他的心中便更加坚定了继续为社会公益奉献自己力量的决心。

他积极在社区中做志愿服务,无论是在校门口执勤站岗、在道路上协助交通指挥、在街道上维护环境卫生、在小区里维护秩序,还是在敬老院奉献爱心,他的身影遍布社会的角落,用实际行动传递着正能量,展现着体彩人的担当和责任。

## 践行责任彩票,劝导非理性购彩

作为体育彩票代销者,在销售工作中,他牢记“责任”这一理念。遇到非理性购彩,他都会进行劝导,强调购彩要量力而行。

水哥(化名)是一个身份极为特殊的人,不仅是兰建祥的邻居,也是朋友,是战友,还是生活中无微不至关心他成长进步的好大哥。水哥经常在兰建祥的店内购彩投注。亚洲杯期间的足球比赛除了带动了一部分购彩者也激发了水哥的爱国情怀!小组赛中国两平一负,除了中国无缘小组出线,也给水哥深深“上了一课”。由于年关将至很多人抱着“搏一搏,单车变摩托;拼一拼,过个幸福年”的错误心态,一开始上来穷追猛打,急功近利盼望胜利,通过两次平局后已经急红了双眼,水哥这时也是准备在第三场孤注一掷,拿出了家里仅有的五万元过年的费用还要求买中国胜卡塔尔,虽然当时卡塔尔已经宣布全员替补队员上场,但是经营彩票这么多年,责任告诉兰建祥必须要把奉劝购彩者理性购彩放在第一位!于是他耐心劝解一边说不能因为购彩影响生活不能因为购彩影响家庭,稳定情绪后还需填写超额购彩理性承诺书,然后再给他分析球场舆情和球队实力,最终成功说服了水哥,帮他挽回了“损失”,又加深了感情,多了一位理性购彩的铁粉!

微光成炬,涓水成河,兰建祥奔跑在追梦的路上,持续为体育事业和社会公益事业发展贡献着自己的力量。

(作者:何紫怡)